

Там, где царит музыка



Мотыгинской детской музыкальной школе исполнилось 45 лет.

В 1967 году в здании РДК п. Мотыгино открылась детская музыкальная школа. Учащихся было 30 человек. Возглавил школу молодой, красивый, талантливый специалист Владимир Петрович Фридберг. Сегодня в ДМШ обучается 218 детей в возрасте от 7 до 16 лет.

Из них 93 учатся в филиалах базовой школы и обучаются игре на фортепиано, баяне, аккордеоне, гитаре, осваивают хоровое пение.

(Окончание на 8-й стр.).

На снимке слева направо: молодые педагоги – надежда на продолжение замечательных традиций музыкальной школы. Александра Зайцева и Анна Лисицкая преподают хоровое пение. Обе окончили Красноярский колледж искусств им. П. И. Иванова-Радкевича.

Фото Радмилы Конобеевой

ТАМ, ГДЕ ЦАРИТ МУЗЫКА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Из 23-х преподавателей десять работают в Мотыгинской ДМШ, среди них три ветерана, чей стаж работы в школе составляет более 30 лет. Это Л.В. Потехина, Г.Д. Самкова, Т.В. Самкова, свыше 25 лет - Н.А. Нагайцева, а семеро - молодые педагоги, бывшие выпускники ДМШ - О.В. Степанова, И.В. Скурихина, Т.В. Буйко, Т.А. Семенова, А.Г. Зайцева, С.А. Святова и А.А. Лисицкая (начавшая педагогическую деятельность в новом 2012-2013 учебном году). За 45 лет сложился творческий коллектив, отличающийся профессионализмом и преданностью своему делу, и в этом немаловажная заслуга директоров школы: В.П. Фридберга, В.Г. Петрова, В.Г. Крючкова, А.В. Подберезко, Г.Д. Самковой, Г.Д. Валова (20 лет отдавшего служению родной школе). В настоящее время школой руководит Т.В. Самкова, прошедшая в Мотыгинской ДМШ все этапы - от учителя до завуча и директора.

За почти полувековой период школу окончили более 800 учащихся. Многие выпускники ДМШ продолжили музыкальное образование в колледжах, вузах, успешно работают не только в Красноярском крае, но и за его пределами, как, например, Почетный работник образования РФ, председатель ГМО преподавателей баяна и аккордеона г. Казани А.М. Наставшев.

Сегодняшняя система обучения дифференцированна: есть дети, которые не ставят цели стать музыкантами, но желают получить навыки игры на инструменте, с другими идет работа по стандартным программам, а с самыми одаренными детьми занимаются по программам повышенной сложности. Педагоги создают адаптированные учебные программы с учетом способностей и возможностей детей. Основа, на которой развивается Мотыгинская ДМШ, - традиции, почитание профессионализма, культура взаимоотношений учеников и преподавателей. И это дает отличные результаты. Не счесть дипломов конкурсов различных уровней, которыми в разные годы были награждены обучающиеся и преподаватели.

Одни из последних достижений: дипломом 3 степени межрегионального фестиваля-конкурса юных исполнителей им. Н.Л. Тулуниной (г. Красноярск) и дипломом 2 степени зонального конкурса исполнительского мастерства «Классик-тайм» (г. Лесосибирск) награжден гитарист С. Марков (преп. А.М. Нагайцев). Ансамбль народных инструментов (рук. Т.В. Буйко) завоевал 3-е место в краевом медиафестивале народного творчества «Созвездие талантов» (г. Енисейск) и 3-е место в зональном конкурсе «Классик-тайм», (г. Лесосибирск).

Замечательные, инициативные пе-

дагоги теоретического отделения И.В. Скурихина и О.В. Степанова претворяют в учебный процесс инновационные идеи, за что награждены Сертификатом Международного института развития «ЭкоПро». Благодарственным письмом оценено успешное выступление выпускницы А. Нагайцевой (преп. Н.А. Нагайцева) на «Первом Всероссийском конкурсе пианистов им. Тюрюмовой» в г. Новосибирске. Дипломом успешного выполнения теста в зональной олимпиаде по музыкальной литературе (г. Енисейск) отмечена Н. Марушева (преп. И.В. Скурихина).

Большим достижением **отделения хорового пения** стало прекрасное выступление учеников 2 класса специального хора под руководством Т.А. Семеновой на зональном конкурсе «Ступеньки мастерства», в г. Канске. В этом же конкурсе попробовали свои силы и юные пианисты С. Волкова, (преп. Л.В. Потехина), А. Дементьева и В. Байкалова - ученицы педагога Н.А. Нагайцевой. Творческие коллективы школы: дуэт аккордеонистов Г. Дементьева и А. Кралич (преп. Г.Д. Самкова), а также фольклорный инструментальный ансамбль (Е. Виноградов, Александра Безруких, Анастасия Безруких, В. Байкалова, рук. Т.В. Самкова) приняли участие в престижном «Всесибирском конкурсе оркестров и ансамблей народных инструментов им. Б.С. Феоктистова» в г. Красноярске.

Немало учеников можно назвать укращением ДМШ, это перспективные дети, подающие большие надежды, у которых не угасает интерес к исполнительному искусству. Среди них обучающиеся по классу фортепиано преподавателя Н.А. Нагайцевой - А. Степанов, В. Байкалова, А. Дементьева, Ю. Мацкевич, Н. Кондратьев, аккордеонисты М. Терехов, К. Гранина (преп. Г.Д. Самкова), баянисты В. Безруких, В. Малкин (преп. Т.В. Буйко), пианистка С. Волкова (преп. Н.А. Нагайцева), таланты хорового класса педагога Т.А. Семеновой - Ю. Лукашев, С. Нагайцев, О. Семенова, Д. Венгловская.

Впервые в истории школы утвержден Именной Грант лучшим обучающимся руководителем ООО «Ангарлес» П.В. Беляевым, который был вручен одаренным детям на отчетном концерте школы.

Мотыгинская ДМШ - инициатор проведения ежегодного музыкального конкурса детского исполнительского мастерства, в котором состязаются юные музыканты базовой школы и ее филиалов с целью популяризации инструментального и вокально-хорового исполнительства. Особая миссия коллектива - просветительская деятельность с помощью многочисленных концертов. Уже много лет концер-



тирует ансамбль преподавателей «Юанс» (рук. Н.А. Нагайцева), создан вокальный ансамбль педагогов (рук. Т.А. Семенова), а также оперный дуэт в составе А.Г. Зайцевой и Т.А. Семеновой. Просветительская деятельность, в которой принимают участие преподаватели и ученики, помогает эстетическому воспитанию детей, способствует развитию художественного вкуса, удачно дополняет курс обучения в школе. Выступления проходят не только на сцене ДМШ, но и на площадках других учреждений культуры.

Осенние и весенние каникулы посвящены воспитанникам детских садов. Мотыгино, для них музыканты младших классов представляют музыкальные сказки, которые сочиняет и ставит преподаватель сольфеджио О.В. Степанова в содружестве с коллегами А.Г. Зайцевой, Л.В. Потехиной. Недавно у Л.В. Потехиной был юбилей педагогической деятельности, на который пришли многочисленные воспитанники педагога.

Большим достоинством школы является широкое сотрудничество с Красноярским колледжем искусств им. Иванова-Радкевича. 10 специалистов колледжа побывали в Мотыгинской ДМШ за последние четыре года для оказания методическо-консультативной помощи преподавателям и ученикам школы, которые, в свою очередь, выезжают на ответные мастер-классы к кураторам. Творческое взаимодействие осуществляется с ДШИ им. М. Мусоргского г. Железногорска. Такие связи способствуют повышению профессионального мастерства учителей и позитивно мотивируют к обучению детей.

Сохраняется и преемственность поколений: в школе работают опытные, с огромным воспитательным талантом коллеги: В.Г. Крючков, А.И. Семенов. Дорогие мэтры, здоровья вам!

О полувековой жизни Мотыгинской ДМШ, о каждом ее преподавателе можно было бы написать целую книгу. Но время подводить итоги еще не пришло. Жизнь в школе кипит! Пожелаем педагогам и ученикам любимой ДМШ больших успехов и большого темпа работы.

С уважением, директор ДМШ
Татьяна САМКОВА